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YYSTHMATA Y YNTETATI'MENQN

gfueiov oto eninedo 1 oTov YWeo. X

Yrdpyouv didgpopol TpdTOL TPOGBLOEIGUOD TNG
etoypévey otov R? xau otov R3 xou

ouTé TO PUANEDIO avapEpoupe To PaoixdTepd O ‘tOL qu

dlvoupe Tic xupldTERES WOLOTNTES.
o
1 STSTHMATA Y YNTETATCMENON STON R?

1.1

Fevixd, yio va mpocdloplooupe €évo g oto eninedo yperaldpacte dVo TAnpogopies (ou-
vretaypéves). Trdpyouv duws Tolhol 106 o vt To xdvoupe autd. H mo cuvnhouévn pédodog
elval auTy) Tou YpnoloToleltal o L xou oto emtponélio mawyvidt vavpayioc: 1 Yéon mpoodio-
pileton and éva ypdupo (mou quuPolile papph) xon évay aptdud (v ) othin). H pédodoc
QUTH TEOXVUTTEL b TO AEYOW teoiayd Yiotnua Yurtetaypuévwy, To omolo QEpEL T0 GVOUIL TOU
I'éihou podnuatixou Rene
o Fermat, eved apydtep
XeNoWoToloUoE TUPOUOL oxevgc. H 10¢a Tou xapteciavol GUGTAUATOC CUVTETAYUEVKDVY Elvol
ToAD amAi: YenouLonoL oc x&detwy eudeldv (dZovec) xou x&de onueio npocdiopileto
¢ Tou and 1o onpeio avapopds (Snhadh to onuelo Touhs Twv dVo a-
o dZovee (oyfua b). Xuvidwe to onpelo avagopds ovoudleton O
x xou y avtiotolya. Enouéveg xdlde onueio npocdiopileton and 6o
xou €vay o tov dova .

Kapteolavég XuvteTg

(0. %0) Yo yd (r,0)

Zo

Zo

(o) Kopreotavée Suvtetaypéves  (B) Hohuxée Suvietayuévee

poadlopiopde evoc onpeiov (o) 610 COOTNUA XUPTECLAVMY CUVTETAYREVKDY Xt (B) oTo
G TNUAJONXWY CUVTETAYUEVOV.

ONoL UTopoUPE Vo cuunepdvouue 6T (oyfuo 2h):
H e&lowon © = g exppdlel eudeia TopdAAnAn otov dZova Twv y.
e H eiowon y = yo exppdlel evdeio napdhinin otov dova twv .

e To onuelo (xg,yo) ebvor to onuelo Tophc TV dVo apandve evdelddv.
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Zo

(o) Kapreotovée Suggetorypéy wéc Buvtetaypéveg

Eyfua 2: Boowée xopmiies (o)
TOMXWY CUVTETAYUEVOV.

o ¥lonuitht TEGLVOY CUVTETAYPEVKDVY X (B) oTto cbotnua

ohikés Yuvtetayuéves. Emlonua, 1 viodétnon tov
TOAXGY CUVTETAYUEVRY EYLVE ToV 1 va and toug Gregoire de Saint-Vincent xot Bonaventura

TOMXEC CUVTETAYUEVES, Yerotflo € Xgu TdAL Toug 800 dEoveg, ahhd yiol va Tpoadloploouue Eval
ONUELD YENOLLOTOLOVUEINY , T, and To onueio avapopds, O, xaddg xaw ) ywvia 6, Tou
M0 TUAUA TTOU EVAVEL TO cuyxeXpEvo onpeio pe To O (oyfua
IB). H ouyxexpwévn ywvia OmTgL ov tepoteédouue Tov d€ova x xotd TN Vet Popd TEog T
evdUYPUUUO TURAPL.

3nueiwon 1.

Mrnopolue vo petagpepdolue and To cUCTNRA TOMUOY CUVTETAYUEVKY GTO GOO TN XAUPTE-
OLAVEV CUVTETAYUEVOVY YETOLLOTOLWVTAS TS TOROXATe EELOMOoELS:

x =rcosb, (1.1)

y =rsinf. 2)
Me ¢ 80 opiletan o 1-1 xou ent petaoynuotiopse T : [0, +00) x [0,27) — R2 — {(0,0)} pe
T(r, 956, rsinf). Oa npoctlute (owe 6Tl and To GUVOAO TWHOY apaipédnxe to onuelo ava-

OY( TOU OTL BEV UTAPYEL LOVAOLXOE TPOTIOS AVATUEAC TACY|C TOU UE TOMXES CUVTETAYHUEVES.
, av Yvopiloupe Tic xapTecLavéS ouvTETOYUEVES EVOS onuelov, (T, y) unopolyue vo Bpolue
¢ oLVTETAYMEVES TOL ¢ et

r=+z2+ 12, (1.3)

arctan S%) , Avz >0xuy>0
arctan (¥) +m, Avze <0
6 = arctan 2 (y) = qarctan () +27, Avaz>0xuy<0 (1.4)
r 5 Avax =0, xauy >0
37”, Avae =0, xuy<0
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N

Yy mepintwon émouv x = y = 0, dev undpyel wovadLxy| ava GTUOT/0TO CUGTNUA TOMXDY CL-
vietoylevoy. Audalpeta oumg, unopolue va Yécoupe To onueio =20, 0 = 0. Edxola unopolye va
oupnepdvoupe Ot (oyfua 2B):

o

o H e&iowon r = 19 exppdlel xOxho pe x€vtpo To
0 xOhog autoc éxel ellowon 22 + y? = ri.

Me mapdyuolo TpéTo unopel va opt Ol O XOPTECLOVO CUGTNUN OTIC 3 CUVTETAYUEVES. 2E QUTH
v mepintwon yeetalduocte

T (@0, 0, 20)

: | F ... (@0, 30, 20)
: e
Al ~ : -
1

TECLOVES DUVTETAYUEVES (B) Kunvdpiée Suvretorypéveg

Syruo 31 Bloplopde evic onuelou oTo YWpo (o) PE TO CUOTNUN XAPTEGLAVEV CUVTETAYUEVGY Kol
70 GUCTNUO TONXMY GUVTETAYUEVOY.

EdxoXo unogolye vo cuunepdvouue 6tu:

eiowon x = x¢ exppdlel eninedo napdAinho xou oTov dZova y xar oTov dZova z (oyfuodh).
H eZiowon y = yo exppdlet eninedo napdhAnho xou otov d€ova x xar otov dZova z (oyAuaER).
e H eZiowon z = 2z exgpdlel eninedo napdhhnho xaw otov d&ova = xou otov dZova y (oyfuo dly).

e To onueio (zo, Yo, 20) elvon To onueio TopAc TwY TELOV TapaTdvew enédwy (oyruo M.
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(B) 7o eninedo y = yo

(o) 7o eninedo x

(v) fo emt 2z =2 (8) Mpoodloptoude evée onuelou

4 4 e 7, A Z
Yo FBooEC/ETPAVEIEC 0TO UG TNUA XAPTECLAVMY CUVTETAYUEVLY

o eninedo zy, B) Peloxoupe Tic TOAxEC CUVTETAYUEVES TOU VEOL oTuEiou 610
wv £ — Y, (T0,00), xou Y) 0L XUMVIPLXEC CUVTETAYHEVES TOU apyxol onueiou

N7 = ro exPedlel EMPAVELD XUAVDPOU. e XUPTECLOUVES CUVTETAYUEVES O XOAVOPOS
LT TepLypdpeTon amd To ovvoro {(z,y, 2) + a2 +y? =12, 2z € R} (oyhuaBh).

lowon 0 = 6y exppdler nueninedo (oyhua GP).
e&lowon z = zy exgpdlel eninedo mopdAAnio xou otov dZova & o otov GZova y (oyfuaBly).
e To onueio (19,60, 20) elvon T0 onuelo Tourc TV TELOY TapUTdve empaveldy (oyfua BD).

Etvon mpogavég 6TL umopolye vo petopepdolue amd 10 GUCTAUA XUAVOPIXDY CUVTETAYUEVKY GTO
UG TN XAPTECLAVOY GUVTETAYUEVLY Xou aviiotpoga yenoionowdvtas Tic efiomoeie (LIN)-(L2) xou

@C3)-@4).
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(B) To nueninedo 0 = 6y

(o) O xOAwdpog T =19

(8) Mpoodloptoude evée onuelou

vy, B) T Ywvio, ¢o mou oynuatilel o dZovag z pe to eudiypapuo tuiua OA xau y)
oynuortiler 1 npofol; tou OA Tévw oTo eninedo = — y pe tov d&ova  (oyfuaBp).
umopolpe vo cuunepdvouye 6t (oyua [1):

lowon r = 1o expedlel empdveio o@alpag Ue xEvTpo o O xou axtival 7g. L€ XOPTECLUVES
VIEToYpéveS 1) ogalpa auTh Teptypdpetan amd v ellowon 2% + y? + 2% = rg (oyfue ).

H eiowon 0 = 0y exppdler nuieninedo (oyruo[B).
e H eliowon ¢ = ¢y exgpdlel xdvo (oyfuo [y).

e To onueio (19,60, o) elvon To onueio TopAc TwV TELOY TapaTdve emigavelndy (oyfuc D).
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(20, Yo: 20)

q
(o) Kapteolavée Luvtetoryuév (B) Seopwéc Suvtetayuéves
Syuo 6: Ipoodloploude evos onueiov Gy o) UE TO OUGTAPO XOPTECIOVV CUVTETAYHEVLV XAl
(B) pe T0 CLOTNUA CYAPDV CUVTEINYUEVE

Ynueiwon 2. N

MrnogoUue vo petagpepolye and 10 GUCTNUA CQUUEIXMY CUVTETAYUEVLY 6TO GOGTNUO Xp-
TECLAVMV CUVTETAYUEVOV YENOLLOTOLWVTAS TG ToEaXdTw EELOMOELS:

J &\

x = pcosfsin g, (1.5)
y = psinfsin ¢
z = pcos . (1.7)
Me out Sie, oplletan 0 1-1 xou ent petaoynuatiopés T : [0,400) x [0,27) x (0,7) —

R} e f(p, 0,9) = (pcosfsing, psinfsing, pcosp). Oua npoctote {owe

Y ] (18)

0 = arctan2 (%) (1.9)

z
= — |- 1.10
¢ = arccos <x2 T z2> (1.10)
Yty neplntwon 6mov x = y = 0, dev UNdEYEL HOVOBIXT OVAUTOEACTUCT] GTO GUCTNUA GHPOLOLXWY
ouvteToypévey. Avdaipeta dpne, unopodye va Yécouue 1o onuelo wg r = |z|, § = 0 xou ¢ = 0, av
220,h¢=m avz<O.

20 Mogtiou 2017 6 mathstudies.eu


https://www.mathstudies.eu

(v) Mc é } ®o (3) Mpoodloptopde evée onuelou
o

: Baotég empdveleg 610 cUOTNHO CQAULEIXWY CUVTETAYUEVGDY

Ynueiwon 3.

II6te yenowonotolue xUVOEXES xou ToTE o@oupés ouvtetaypéves: Hupdtt dev punopel va
Bolel pa YEVIXT] amdvTINoy O0TO TOPATEVE ERWTNUIL, UTOPOVUE Vol TOVUE OTL:

o Kulwdpixée oUVTETAYPEVES YENOWOTOOVUE 6TAY 0TO TREOBANUA HoG UTHPYEL GUUME-
tpla we mpog Tov dfova 2.

o YQoupnéc GUVTETUYUEVESC YENOUWOTOLOUUE OToY OTO TEOBANUG oS UTEpyEL XEVTELXT
ovupetpio (we tpoc 1o O).
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